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Protokół nr XIII/2025 z sesji 

 

XIII Sesja Rady Gminy Dygowo 

Data posiedzenia: 30-04-2025 

miejsce posiedzenia: ul. Kolejowa 10D, 78-113 Dygowo 

 

Porządek obrad  

1. Otwarcie Sesji. 

2. Zgłaszanie interpelacji. 

3. Informacja z działalności Wójta. 

4. Sprawozdanie z realizacji programu przeciwdziałania przemocy domowej oraz ochrony 

ofiar przemocy domowej w gminie Dygowo na lata 2024 – 2029 za rok 2024 

5. Podjęcie uchwał w sprawach: 

A. zmian w budżecie Gminy Dygowo na 2025 rok, 

B. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dygowo na lata 2025-2036, 

C. zmiany Uchwały Nr II/12/24 Rady Gminy Dygowo z dnia 28 maja 2024 r. w sprawie 

udzielenia dotacji celowej dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. Wniebowstąpienia 

Pańskiego w Dygowie na realizację zadania pn. ,,Montaż witraży w kościele 

parafialnym w Dygowie” w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków, 

D. zmiany Uchwały Nr II/13/24 Rady Gminy Dygowo z dnia 28 maja 2024 r. w sprawie 

udzielenia dotacji celowych dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. Przemienienia 

Pańskiego we Wrzosowie na realizację zadań w ramach Rządowego Programu 

Odbudowy Zabytków, 

E. zmiany uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do 

rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, 

F. przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi 

opiekunami, 

G. określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu Strategii 

Rozwoju Gminy Dygowo na lata 2026 - 2036, w tym trybu konsultacji, 

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

7. Wolne wnioski. 

8. Zakończenie obrad. 



Wykaz głosowań 

1. W sprawie przyjęcia Protokołu nr XII/2025 z XII Sesji Rady Gminy Dygowo z dnia 

27 marca 2025 roku (2025-03-27 12:06:06) 

Przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

Obecni: 14 (nieoddane 0), nieobecni: 1 

ZA- 14- Edyta Chudzik, Bożena Czarniewska, Marcin Dyjak, Jarosłąw Grzela, 

Krzysztof Jamroży, Sabina Krawczyk, Piotr Krysztofiak, Tadeusz Kurowski, Anna 

Laskowska, Jerzy Leszczyński, Dariusz Niemierzycki, Lucyna Pokusa, Bożena 

Sulkowska, Justyna Surdyk: 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ: - 0 -  

2. Uchwała nr XIII/84/25 RADY GMINY DYGOW z dnia 30 kwietnia 2025 roku w 

sprawie zmian w budżecie Gminy Dygowo na 2025 rok (2025-04-30 12:21:04)  

Przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)  

Obecni: 14 (nieoddane 0), nieobecni: 1 

ZA- 14- Edyta Chudzik, Bożena Czarniewska, Marcin Dyjak, Jarosłąw Grzela, 

Krzysztof Jamroży, Sabina Krawczyk, Piotr Krysztofiak, Tadeusz Kurowski, Anna 

Laskowska, Jerzy Leszczyński, Dariusz Niemierzycki, Lucyna Pokusa, Bożena 

Sulkowska, Justyna Surdyk: 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ: - 0 –  

3. Uchwała Nr XIII/85/25 RADY GMINY DYGOWO z dnia 30 kwietnia 2025 roku w 

sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dygowo na lata 2025-2026 

(2025-04-30 12:23:07) 

Przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

Obecni: 14 (nieoddane 0), nieobecni: 1 

ZA- 14- Edyta Chudzik, Bożena Czarniewska, Marcin Dyjak, Jarosłąw Grzela, 

Krzysztof Jamroży, Sabina Krawczyk, Piotr Krysztofiak, Tadeusz Kurowski, Anna 

Laskowska, Jerzy Leszczyński, Dariusz Niemierzycki, Lucyna Pokusa, Bożena 

Sulkowska, Justyna Surdyk: 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ: - 0 –  

4. Uchwała Nr XIII/86/25 RADY GMINY DYGOWO z dnia 30 kwietnia 2025 roku w 

sprawie zmiany Uchwały Nr II/12/24 w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Parafii 

Rzymskokatolickiej pw. Wniebowstąpienia Pańskiego w Dygowie na realizację 

zadania pn. „Montaż witraży w kościele parafialnym w Dygowie” w ramach 

Rządowego Programu Odbudowy Zabytków (2025-04-30 12:25:47) 

Przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

ZA- 14- Edyta Chudzik, Bożena Czarniewska, Marcin Dyjak, Jarosłąw Grzela, 

Krzysztof Jamroży, Sabina Krawczyk, Piotr Krysztofiak, Tadeusz Kurowski, Anna 

Laskowska, Jerzy Leszczyński, Dariusz Niemierzycki, Lucyna Pokusa, Bożena 

Sulkowska, Justyna Surdyk: 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ: - 0 –  

5. Uchwała Nr XIII/87/25 RADY GMINY DYGOWO z dnia 30 kwietnia 2025 roku w 

sprawie udzielenia dotacji celowych dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. Przemienienia 



Pańskiego we Wrzosowie na realizację zadań w ramach Rządowego Programu 

Odbudowy Zabytków (2025-04-30 12:27:06) 

Przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)   

ZA- 14- Edyta Chudzik, Bożena Czarniewska, Marcin Dyjak, Jarosłąw Grzela, 

Krzysztof Jamroży, Sabina Krawczyk, Piotr Krysztofiak, Tadeusz Kurowski, Anna 

Laskowska, Jerzy Leszczyński, Dariusz Niemierzycki, Lucyna Pokusa, Bożena 

Sulkowska, Justyna Surdyk: 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ: - 0 – 

6. Uchwała Nr XIII/88/25 RADY GMINY DYGOWO  z dnia 30 kwietnia 2025 roku w 

sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Zachodniopomorskiego 

(2025-04-30 12:30:49) 

Przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

ZA- 14- Edyta Chudzik, Bożena Czarniewska, Marcin Dyjak, Jarosłąw Grzela, 

Krzysztof Jamroży, Sabina Krawczyk, Piotr Krysztofiak, Tadeusz Kurowski, Anna 

Laskowska, Jerzy Leszczyński, Dariusz Niemierzycki, Lucyna Pokusa, Bożena 

Sulkowska, Justyna Surdyk: 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ: - 0 – 

7. Uchwała nr XIII/89/25 RADY GMMINY DYGOWO  z dnia 30 kwietnia 2025 roku w 

sprawie zmiany uchwały określenia zasad udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków 

lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków (2025-04-30 12:33:14) 

Przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

ZA- 14- Edyta Chudzik, Bożena Czarniewska, Marcin Dyjak, Jarosłąw Grzela, 

Krzysztof Jamroży, Sabina Krawczyk, Piotr Krysztofiak, Tadeusz Kurowski, Anna 

Laskowska, Jerzy Leszczyński, Dariusz Niemierzycki, Lucyna Pokusa, Bożena 

Sulkowska, Justyna Surdyk: 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ: - 0 – 

8. UCHWAŁA Nr XIII/90/25 RADY GMINY DYGOWO z dnia 30 kwietnia 2025 roku 

w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz 

dziennymi opiekunami (2025-04-30 12:35:22) 

Przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

ZA- 14- Edyta Chudzik, Bożena Czarniewska, Marcin Dyjak, Jarosłąw Grzela, 

Krzysztof Jamroży, Sabina Krawczyk, Piotr Krysztofiak, Tadeusz Kurowski, Anna 

Laskowska, Jerzy Leszczyński, Dariusz Niemierzycki, Lucyna Pokusa, Bożena 

Sulkowska, Justyna Surdyk: 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ: - 0 – 

9. UCHWAŁA NR XIII/91/25 RADY GMINY DYGOWO z dnia 30 kwietnia 2025 roku 

w sprawie określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu 

Strategii Rozwoju Gminy Dygowo na lata 2026 - 2036, w tym trybu konsultacji 

(2025-04-30 12:39:02) 

Przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 



ZA- 14- Edyta Chudzik, Bożena Czarniewska, Marcin Dyjak, Jarosłąw Grzela, 

Krzysztof Jamroży, Sabina Krawczyk, Piotr Krysztofiak, Tadeusz Kurowski, Anna 

Laskowska, Jerzy Leszczyński, Dariusz Niemierzycki, Lucyna Pokusa, Bożena 

Sulkowska, Justyna Surdyk: 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ: - 0 – 

 

Przebieg sesji  

Przewodniczący Rady Gminy Dygowo 

00:00:00 - 00:00:24 

Szanowni Państwo otwieram obrady 13 sesji Rady Gminy Dygowo. Chciałbym na dzisiejszej 

Sesji serdecznie powitać Panie i Panów Radnych. Witam Pana Grzegorza Starczyka, Wójta 

Gminy  Dygowo. Witam Panią Izabelę Płomińską, zastępcę Wójta Gminy Dygowo. Witam 

Panią Sylwię Kot, Skarbnika naszej gminy. Witam Panią Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury 

i Biblioteki w Dygowie, Panią Katarzynę Iwanek. Witam również Panią Sekretarz Gminy,  

Panią Ewę Pyjek. Witam na naszej Sesji również przybyłych  Sołtysów i witam Pana redaktora 

naszego portalu gmina.dygowo.pl. 

00:01:01 - 00:01:14 

Szanowni Państwo w dzisiejszej sesji uczestniczy 14 radnych. Możemy wobec tego 

podejmować prawomocnie uchwały. Przejdziemy teraz do przyjęcia protokołu z poprzedniej 

sesji. Jest to protokół  numer 12/2025 z Sesji XII.  Protokół był wyłożony w biurze Rady Gminy 

Dygowo. Nie wniesiono do niego  uwag. Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem protokołu? 

Proszę o podniesienie ręki. 

Kto jest przeciwny?  

Kto  się wstrzymał?  

Stwierdzam, że protokół przyjęliśmy  jednogłośnie. 

00:02:01 - 00:02:10 

Materiały na dzisiejszą sesję otrzymali państwo wraz z porządkiem obrad.  

Czy państwo radni mają jakieś propozycje do zmiany tego porządku?  

Nie widzę. Czy Pan Wójt chciałby zaproponować jakąś zmianę?  

Również nie.  

Wobec tego  będziemy obradowali według wspomnianego przeze mnie wcześniej w porządku 

obrad.  

00:02:30 - 00:02:41 

Przejdziemy teraz  do punktu drugiego naszego porządku, czyli do zgłaszania interpelacji. 

Bardzo proszę, czy ktoś z Państwa Radnych ma  do przedstawienia interpelacje do Pana Wójta.? 

Bardzo proszę.  



Nie widzę.  

W związku z tym zamykam punkt drugi.  

00:02:57 - 00:02:59 

Przechodzimy teraz do punktu trzeciego. Informacja z działalności  Wójta. 

00:03:00 - 00:03:07 

Oddaję głos Panu Wójtowi. Bardzo proszę.  

WÓJT GMINY DYGOWO 

00:03:07 - 00:14:23 

Tak. Szanowni Państwo, informacje z działalności Wójta. Postaram się w  miarę płynnie o tych 

wszystkich sprawach, które się dzieją. I tak, jeśli chodzi o tematy inwestycyjne, to  czekamy na 

rozstrzygnięcie konkursu na granty sołeckie. Przypomnę tutaj, że 11 sołectw z terenu gminy 

Dygowo złożyło  wnioski. Mam nadzieję, że w maju uda się  nabór i będziemy wiedzieli jakie 

sołectwa otrzymają dofinansowanie, żebyśmy mogli w tym okresie letnim zrealizować te 

zadania  inwestycyjne, które zostały przez Sołtysów danych miejscowości wskazane. 

Rozpoczęły się prace związane z budową ścieżki rowerowej na  odcinku z Kołobrzegu do 

Pyszki. Na ten moment widzimy, że jest prowadzona wycinka drzew. Z  informacji, które do 

nas docierają mamy takowe, że już za chwilę rozpoczną się też inne prace. Planujemy  złożyć 

wniosek bardzo ważny wniosek o dofinansowanie do funduszy unijnych spraw oświatowych. 

Tu pozwolę sobie troszeczkę  rozwinąć. W ramach działania 5.2 poprawa dostępności 

infrastruktury edukacji ogólnej, poprosiliśmy szkoły w zasadzie Dyrektorów Szkół o to, aby 

przedstawili nam te wszystkie potrzeby, które są w szkołach.  My te wszystkie potrzeby 

Dyrektorów naszych szkół gminnych zebraliśmy i będziemy chcieli złożyć w jednym wniosku. 

Wniosek chcielibyśmy uzyskać dofinansowanie na poziomie 85%. Jeżeli uda nam się 

oczywiście załapać na dofinansowanie to chcielibyśmy, żeby  już te prace w tym roku zostały  

rozpoczęte jest to o tyle dobra moim zdaniem informacja, że jeżeli udałoby się pozyskać te 

środki to  można byłoby rzec, że te drobne inwestycje, które  są przecież potrzebne w naszych 

szkołach moglibyśmy w ramach jednego zadania zrealizować. Jesteśmy na etapie opracowania 

programu  funkcjonalno-użytkowego. Może w zmianach w budżecie kilka słów również na ten 

temat dodam. Drugi wniosek bardzo ważny,  który planujemy złożyć to jest działanie 2.12 

adaptacja do zmian klimatu, tak zwana mała retencja. Rozmawialiśmy o tym troszeczkę na 

posiedzeniu komisji, niemniej to jest ważna  sprawa. Bo chodzi może tak powiem, remont 

zbiorników wodnych. Wytypowane mamy cztery miejscowości, cztery zbiorniki. Tutaj  jak 

gdyby na pierwszym miejscu mamy Włościbórz, ale mamy również Kłopotowo, mamy również 

Jazy i Wrzosowo. Tu również jesteśmy na etapie opracowania programu funkcjonalno-

użytkowego. W maju będziemy składali wniosek o  dofinansowanie również 85% 

dofinansowania. Oprócz samego remontu tych  zbiorników wodnych również będziemy starali 

się pozyskać środki  na zagospodarowanie terenu wokół tych naszych stawów. Mamy 

informację zwrotną, że wniosek, który składaliśmy na drogę  gminą w Gąskowie w ramach 

funduszu ochrony gruntów rolnych niestety nie uzyskał dofinansowania. No na ten moment  

powiem tak,  jest dość dużo wniosków, a bardzo mało pieniędzy. Rozmawialiśmy o tym na 

posiedzeniu komisji, że no niestety  wszystko na to wskazuje, że teraz spora część środków, no 

czy to z budżetu państwa, czy nawet  wydaje się, że z tych środków unijnych będzie niestety 



znaczy niestety, no stety i niestety przekierowywana na te sprawy, które dotyczą obronności 

naszego kraju. Musimy się liczyć z tym, że środki dostępne dla samorządów  będą bardzo 

mocno ograniczone. Czekamy na rozstrzygnięcie konkursu na poprawę infrastruktury 

sportowej na terenie Dygowa. Tutaj chodzi o  remont tego budynku, który jest przy stadionie, 

a także złożyliśmy dość duży wniosek, bo on opiewa na  kwotę blisko 400 000 zł. 

Dofinansowanie takich dużych remontów naszych dwóch boisk wielofunkcyjnych. Mam tu  na 

myśli Orlik w Dygowie i Orlik we Wrzosowie i tam ten montaż finansowy wygląda tak, że 30%  

dostajemy z Ministerstwa, 30% z Urzędu Marszałkowskiego i 40% to jest nasz wkład. 

Złożyliśmy wniosek, czekamy. Jeżeli  uda nam się to ten wniosek nasz przejdzie i uda nam się 

uzyskać dofinansowanie, to również tez myślę, że to są dość wyczekiwane remonty tej małej  

infrastruktury, który udałoby nam się wyremontować. I kolejny ważny punkt to wprowadzenie 

do budżetu na dzisiejszej sesji my również o tym rozmawialiśmy jest ważny punkt, który 

dotyczy opracowania koncepcji budowy ścieżki rowerowej z Pyszki  do Wrzosowa. Tak jak 

rozmawiałem wielokrotnie dla mnie bardzo ważne jest, żeby była kontynuacja tego odcinka, 

który  jest od Kołobrzegu do miejscowości Pyszka jako ten pierwszy krok i tutaj już można 

powiedzieć, że lada chwila  będziemy widzieli efekty tej pracy. O tyle też rozpoczynamy ten 

drugi krok. I teraz chciałbym, żeby to  też było dość jasne. To jest pierwszy etap. My po 

opracowaniu koncepcji będziemy musieli wystąpić o decyzję  środowiskową, dokumentację  

projektową Po drodze czeka nas pozwolenie wodnoprawne, bo mamy tam prysznice, więc tej 

tej pracy takiej powiedziałbym  projektowej jest bardzo dużo przed nami. Niemniej bardzo się 

cieszę, że jesteśmy już na takim etapie,  że możemy powiedzieć, że podpisujemy umowę na 

opracowanie tej dokumentacji, bo to oznacza, że wcześniej czy później,  oby wcześniej, 

będziemy mogli realizować to zadanie. Jeśli chodzi o zebrania i  uroczystości to uczestniczyłem 

w zebraniach jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych w Dygowie, Piotrowicach, Stójkowie, 

w meczu drużyny Perła w Dygowie, spotkanie w wodociągach i kanalizacji w Kołobrzegu z 

Panem Prezesem w sprawie dotyczącej taryf za wodę i ścieki. Na ten moment informacja, którą 

mam do przekazania jest taka, że przygotowywany jest nowy  wniosek taryfowy, wniosek, który  

uwzględnia wyrok sądu. Jak Państwo wiecie, w październiku była bardzo ważna rozprawa 

przed Naczelnym Sądem Administracyjnym, który  wydał wyrok, jakby to powiedzieć tak w 

skrócie,  trochę na korzyść Gmin i teraz na bazie tego wyroku będzie opracowywany nowy 

wniosek taryfowy. Jak tylko  będę miał informacje, jak on będzie wyglądał, myślę, że przekażę 

te informacje Państwu. Może to uda się  zrobić na kolejnej sesji. W miejscowości Wrzosowo 

uczestniczyłem w otwarciu takiej małej wiaty. Było to zadanie, które  realizowaliśmy w ramach 

grantu sołeckiego. Taka mała rzecz, a cieszy. Tak sobie pozwolę powiedzieć, bo rzeczywiście 

te małe inwestycje one dużo wnoszą w potrzeby mieszkańców naszych  lokalnych 

miejscowości. Oprócz tego uczestniczyłem w zebraniu sołeckim w Dygowie, w ramach którego 

wybrano nową radę sołecką  w obchodach 15 rocznicy katastrofy smoleńskiej. Spotkaniu, które 

dotyczyło zarządzania kryzysowego w biurze Rady Powiatu, a  także w związku ze świętami 

w śniadaniu wielkanocnym w Domu Pomocy Społecznej we Włościborzu. Uczestniczyłem 

również w  gminnym konkursie piosenki obcojęzycznej, który był właśnie tutaj w gminnym 

Ośrodku Kultury i Biblioteki i w spotkaniu,  które dotyczy klastra Energii. W miesiącu maju 

jest przewidziane kolejne spotkanie, na którym myślę, że będziemy, po  którym będziemy mogli 

już powiedzieć troszeczkę więcej. Szykujemy się do  złożenia wniosku, żebyśmy mogli 

pozyskać dofinansowanie, ale myślę, że na kolejnej sesji ten temat będę mógł  troszeczkę 

bardziej rozwinąć. Jeśli chodzi o działalność Gminnego Ośrodka Kultury i Biblioteki, to tu 

pozwolę sobie też  króciutko. W okresie od 31 marca do 10 kwietnia w naszych gminnych 

świetlicach odbyły się warsztaty  wielkanocne, w których uczestniczyło łącznie około  150 



dzieci. Odbyła się również kolejna czwarta edycja zajęć z robotyki, a także tu właśnie na  terenie 

Ośrodka Kultury odbył się turniej recytatorski Ptaki, Ptaszki i Ptaszęta, w którym to 

uczestniczyła młodzież z  terenu naszych wszystkich szkół. W 24 kwietnia odbyło się spotkanie 

autorskie z autorką książek historycznych Panią Joanną  Jaks. Tak jak  wspominałem odbył się 

tu również konkurs piosenki obcojęzycznej i niestety planowany na 26 kwietnia koncert 

świetlicy we  Wrzosowie ze względów na żałobę narodową no musiał zostać przesunięty. Trwa 

ustalanie terminu i myślę, że nowy  termin jak tylko się pojawi, to mieszkańców będziemy 

mogli zaprosić na ten właśnie koncert. I chciałbym  jeszcze jak jestem przy głosie zaprosić  

Państwa w tym punkcie na obchody gminne obchody rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 maja 

oraz Dnia Pierwszych Osadników  Ziemi Dygowskiej. W tym roku oprócz tej części, która jak 

co roku odbywa się w Dygowie, będziemy  również świętowali we Wrzosowie gdzie o godzinie 

15:00 nastąpi odsłonięcie tablicy pamiątkowej na cmentarzu komunalnym we Wrzosowie.  

Tablica jest poświęcona weteranom walk o wolność i niepodległość Polski, których groby 

zostały wpisane do ewidencji w  Instytucie Pamięci Narodowej i z tego miejsca wszystkich 

państwa zapraszam do tego, aby w tych gminnych uroczystościach  wziąć udział.  Myślę, że w 

punkcie informacja z działalności wójta, to tyle.  

PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY 

00:14:23 - 00:15:56 

Dziękuję Panie Wójcie. Czy ktoś  z państwa radnych może ma  jakieś pytania do tego punktu? 

Nie widzę. Przejdziemy teraz do sprawozdania z realizacji programu przeciwdziałania 

przemocy domowej  oraz ochrony ofiar przemocy domowej w gminie Dygowo na lata 2024-

2029 za rok 2024. Obowiązek przedstawiania takiego  sprawozdania wynika z przepisów 

prawa. Zostało  ono -to sprawozdanie zostało omówione szczegółowo na wspólnym 

posiedzeniu Komisji Rady Gminy Dygowo, które miało miejsce przed  sesją.  

Zwracam się w związku z tym do państwa z pytaniem, czy macie państwo jakieś wątpliwości 

jeszcze,  chcielibyście cokolwiek wyjaśnić, bo rozumiem, że Pan Wójt w tym momencie by 

takich odpowiedzi  udzielił.  

W związku z tym, że nie ma pytań przechodzimy do punktu kolejnego naszego porządku obrad, 

czyli  projektów uchwał, które zostały przygotowane na dzisiejsze posiedzenie.  

Pierwszy projekt dotyczy zmian w budżecie gminy Dygowo na  2025 rok. Oddaję głos Panu 

Wójtowi w celu umówienia. Bardzo proszę.  

WÓJT GMINY DYGOWO 

00:15:56 - 00:18:31 

Szanowni Państwo, jeśli chodzi o zmiany  w budżecie, to one dosyć szczegółowo zostały 

omówione na posiedzeniu Komisji. Ja tylko tak może to co  najważniejsze. Jeśli chodzi o 

dochody, to zwiększamy je o kwotę 166 000 pomocy dla województwa zachodniopomorskiego, 

środki na budowę ścieżki rowerowej. Oprócz tego opracowanie dokumentacji projektowej na 

ul.  Zieloną w Dygowie, a także na drogę w Gąskowie, przebudowa części ul. Kwiatowej, a 

także ul. Bukowej  w Dygowie. Mamy również w naszych zmianach wykonanie tablicy 

pamiątkowej. To jest w związku z tym o czym mówiłem wcześniej, czyli obchodami święta 

Konstytucji i Dnia Pierwszych Osadników. Mamy również tutaj zmianę, która dotyczy 

opracowania tego PF-u, o czym wspominałem dla wniosków dotyczących naszych szkół. Jest 



również wsparcie dla  naszego Gminnego Ośrodka Kultury i Biblioteki. Po tych wszystkich 

zmianach, tak jak wspominałem, wydatki nam się zwiększają  więcej. Co za tym idzie deficyt  

również zwiększeniu. On będzie łącznie w wysokości 5 406 461 zł i 69 groszy i zostanie 

pokryty przychodami pochodzącymi z niewykorzystanych środków w ramach bieżącego 

budżetu z  przychodami jednostek samorządu terytorialnego z wynikających z rozliczeń  

środków określonych w artykułach. Tutaj są przytoczone odpowiednie artykuły, ale chodzi o 

niewykorzystane środki z roku ubiegłego przychodów ze sprzedaży papierów wartościowych i 

wolnymi środkami. To co najważniejsze chyba wydaje mi się, że przedstawiłem,  ale jeżeli będą 

pytania, to myślę, że Pani Skarbnik jest również do państwa dyspozycji.  

PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY 

00:18:31 - 00:18:37 

Bardzo dziękuję za  przedstawienie tego projektu i poproszę teraz Pana Przewodniczącego 

Komisji Finansów  o odczytanie opinii komisji dotyczącej tego projektu. 

PRZEWODNICZĄCY KOMISJI FINANSÓW 

00:18:37 - 00:18:48 

Komisja finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.  

W głosowaniu wzięło udział  czterech Radnych, czterech było za. 

PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY 

00:18:48 - 00:19:47 

Bardzo dziękuję. Otwieram dyskusję. 

Czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zabrać głos  w tym punkcie?  

Zamykam dyskusję.  

Przystępujemy teraz do głosowania.  

Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem  uchwały numer 13/84/25 Rady Gminy Dygowo z 

dnia 30 kwietnia 2025 roku w sprawie zmian w budżecie  gminy Dygowo na 2025 rok. Proszę 

o podniesienie ręki.  

Kto jest przeciwny?  

Kto się wstrzymał?  

Stwierdzam, że  uchwała została przyjęta jednogłośnie.  

Bardzo Państwu Radnym dziękuję i przechodzimy do kolejnego  projektu dotyczącego 

wieloletniej prognozy finansowej gminy Dygowo na lata 2025-2036.  

Bardzo Proszę Panie Wójcie omówienie.  

 

 

 



WÓJT GMINY DYGOWO 

00:19:47 - 00:19:55 

Tak, Szanowni Państwo zmiana wieloletniej prognozy finansowej gminy to zawsze 

odzwierciedlenie zmian, które dotyczą zmiany naszego budżetu, ale  tutaj chciałbym zwrócić 

uwagę na wprowadzenie do załącznika nr 2 w tej uchwale, to o czym wspominałem  w 

informacji z działalności Wójta, czyli  opracowanie budowy ścieżki rowerowej w pasie drogi 

wojewódzkiej na odcinku od parku rozrywki Pomerania do Wrzosowa. Jest to zadanie 

inwestycyjne, której zostaje w taki sposób wpisane do naszej WPF-ki. No to bardzo ważne, bo  

myślę, że na ten fragment ścieżki rowerowej sporo mieszkańców czeka, a jest to pierwszy krok 

do tego,  abyśmy mogli ją kiedyś wkrótce zrealizować.  

PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY 

00:20:38 - 00:20:48 

Dziękuję za umówienie projektu.  

Poproszę teraz komisję pana przewodniczącego komisji finansów o przedstawienie opinii do 

tego projektu.  

 

PRZEWODNICZĄCY KOMISJI FINANSÓW 

00:20:48 - 00:20:56 

Komisja finansów zaopiniowała  projekt  uchwały pozytywnie w głosowaniu  wzięło czterech 

radnych, czterech było za. 

PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY 

00:20:59 - 00:21:58 

Bardzo dziękuję. Otwieram dyskusję.  

Czy ktoś z państwa radnych chciałby zabrać  głos? Zamykam dyskusję i poddaję teraz uchwałę 

pod głosowanie.  

Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem uchwały  nr 13/85/25 Rady Gminy Dygowo z dnia 

30 kwietnia 2025 roku w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Dygowo na 

lata 2025-2036. Proszę o podniesienie ręki. 

Kto z państwa radnych jest przeciwny?  

Kto się wstrzymał?  

Stwierdzam, że również tę uchwałę przyjęliśmy jednogłośnie. Bardzo Państwu dziękuję. 

Kolejna uchwała dotyczy zmiany podjętej w 2024 roku uchwały Rady Gminy Dygowo w 

sprawie udzielenia dotacji celowej dla parafii rzymskokatolickiej w  Dygowie na  realizację 

zadania montaż witraży w kościele parafialnym. Proszę Pana Wójta o omówienie projektu.  

 



WÓJT GMINY DYGOWO 

00:21:58 - 00:23:10 

Szanowni Państwo zarówno ta  uchwała, jak i ta, która będzie kolejną, dotyczą tej samej rzeczy. 

Chodzi o to, że zadania, które  na, które otrzymaliśmy dofinansowanie w ramach Polskiego 

Ładu, w przypadku Dygowa jest to montaż witraży w kościele  parafialnym, w przypadku 

parafii Wrzosowo, jest to remont kościoła w Kłopotowie. One w  uchwale Rady, która była w 

2024 roku podejmowana. Musimy zmienić punkt, który mówi, że te środki zostaną  

wydatkowane w roku 2024, na to, że te środki zostaną wydane, czy też czy też może szerzej  

powiem, że zadania zostaną zrealizowane w roku 2025 i to jest jedyna zmiana, która dotyczy 

tych uchwał,  tych dwóch uchwał, bo przypomnę, że dotyczy to również Wrzosowa, czyli w 

tym przypadku kościoła w  Kłopotowie. Będą to zadania, które będziemy realizowali w tym 

roku. W tym roku również zostaną wydatkowane środki  i mam nadzieję, że te zadania zostaną 

zrealizowane i skończone.  

PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY 

00:23:10 - 00:23:19 

Bardzo dziękuję.  

Poproszę teraz o przedstawienie opinii do tego projektu przez Pana Przewodniczącego Komisji 

Finansów.  

PRZEWODNICZĄCY KOMISJI FINANSÓW 

00:23:19 - 00:23:20 

Komisja Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. W głosowaniu wzięło  udział 

czterech  radnych Czterech było za. 

PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY 

00:23:20 - 00:24:46 

Bardzo dziękuję. Otwieram dyskusję.  

Czy Państwo Radni chcieliby zabrać głos w tym momencie?   

Nie widzę. Zamykam dyskusję i przystąpimy teraz do głosowania. 

Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem uchwały  nr 13/86/25 Rady Gminy Dygowo z dnia 

30 kwietnia 2025 roku w sprawie zmiany uchwały nr 2/12/24  w sprawie udzielenia  dotacji 

celowej dla parafii rzymsko-katolickiej pod wezwaniem Wniebowstąpienia Pańskiego w 

Dygowie na realizację zadania pod nazwą montaż  witraży w kościele parafialnym w Dygowie 

w ramach rządowego programu odbudowy zabytków? 

Proszę o podniesienie ręki.  

Kto z Państwa radnych jest przeciwny?  

Kto się wstrzymał?  

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Dziękuję bardzo.  



Kolejny projekt, tak  jak wspomniał Pan Wójt wcześniej,  dotyczy Parafii rzymsko-katolickiej 

we Wrzosowie i konkretnie kościoła filialnego w Kłopotowie. No chyba zostało to wyjaśnione 

szczegółowo  przez  Pana Wójta więc możemy od razu przystąpić do uzyskania opinii, wysłania 

opinii komisji finansów.  

PRZEWODNICZĄCY KOMISJI FINANSÓW 

00:24:46 - 00:24:50 

Komisja finansów  zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. W głosowaniu wzięło udział 

czterech radnych,  czterech było za. 

PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY  

00:24:50 - 00:25:47 

Dziękuję.  

Czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos w tej sprawie?  

O chyba  wszystko jest jasne. W związku z tym poddam teraz projekt uchwały pod głosowanie. 

Kto z Państwa Radnych  jest za przyjęciem uchwały nr 13/87/25 Rady Gminy Dygowo z dnia 

30 kwietnia 2025 roku w sprawie  udzielenia dotacji celowych dla parafii rzymskokatolickiej 

pod wyzwaniem przemienienia  państwa we Wrzosowie na realizację zadań w ramach 

rządowego programu odbudowy zabytków? 

Proszę o podniesienie ręki.  

Kto jest przeciwny?  

Kto się wstrzymał?  

Stwierdzam, że uchwałę przyjęliśmy jednogłośnie.  

Bardzo Państwu dziękuję.  

Kolejny projekt uchwały dotyczy udzielenia pomocy finansowej dla województwa 

zachodniopomorskiego i bardzo proszę Panie Wójcie o omówienie projektu.  

WÓJT GMINY DYGOWO 

00:25:47 - 00:28:02 

Tak, Szanowni Państwo tak jak wspominałem  wcześniej. Rozpoczął się proces budowy ścieżki 

rowerowej i teraz Zarząd Dróg Wojewódzkich wystąpił do nas z takim  wnioskiem. Ponieważ 

wygrała  firma. Ona w ramach oferty, którą złożyła w naszej ocenie atrakcyjnej, w zasadzie za 

chwilę po wygraniu przetargu złożyła wniosek już o zabezpieczenie środków na roboty 

dodatkowe, które przewiduje, że będą realizowane.  No rozmawialiśmy na posiedzeniu komisji 

troszeczkę więcej na temat i tej firmy i w ogóle całej tej  sytuacji. Niemniej chodzi  w tej 

konkretnej uchwale o zabezpieczenie dodatkowych środków na zadania dodatkowe, które mogą 

się pojawić. Tutaj mamy  sytuację w taki sposób uregulowaną z drogami wojewódzkimi, że 

jeżeli by się okazało, że środki będą potrzebne,  to one będą jakby skonsumowane, a jeżeli się 

okaże, że te środki nie będą jak gdyby skonsumowane  w całości, to one jak gdyby wracają  do 

naszego budżetu. Niemniej duża pozycja, bo to jest milion 400, musimy ją mieć na ten moment  



zabezpieczoną na tak zwane roboty dodatkowe, gdyby się pojawiły. To co też wspominałem, 

jeśli chodzi o wykonanie  tej inwestycji, tutaj zamawiającym jest Zarząd Dróg Wojewódzkich. 

Niemniej my i przedstawiciele gminy będą uczestniczyli w  naradach, które będą  się odbywały 

w tak zwanych radach budowy, więc będziemy trzymali rękę na pulsie. Mam nadzieję, że  

będziemy mieli jakiś wpływ na to, co realizuje ta firma, chociaż też do końca wielkim optymistą 

nie  jestem, bo przypomnę, że wygrała firma, która odpowiada za przebudowę wjazdu do 

Kołobrzegu. A jak ta inwestycja  jest realizowana, to wszyscy chyba widzimy. Niemniej 

musimy mieć zabezpieczone te środki.  

PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY 

00:28:02 - 00:28:12 

Bardzo  dziękuję.  

Poproszę teraz o przedstawienie opinii do tego projektu przez Pana przewodniczącego Komisji 

Finansów.  

PRZEWODNICZĄCY KOMISJI FINANSÓW 

00:28:12 - 00:28:19 

Komisja Finansów zaopiniowała  projekt uchwały pozytywnie. W głosowaniu wzięło udział 

czterech Radnych, czterech było za.  

PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY 

00:28:19 - 00:28:28 

Bardzo dziękuję i poproszę Pana przewodniczącego Komisji Rolnictwa i Gospodarki 

Komunalnej o przedstawienie opinii.  

PRZEWODNICZĄCY KOMISJI ROLNICTWA I GOSPODARKI KOMUNALNEJ 

00:28:28 - 00:28:32 

Komisja Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej przyjęła projekt uchwały pozytywnie.  

W głosowaniu brało udział czworo członków, czworo było za.  Dziękuję. 

PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY 

00:28:33 - 00:29:40 

Bardzo dziękuję. Otwieram dyskusję.  

Czy Państwo Radni chcieliby zabrać głos w sprawie tego projektu?  

Nie ma  chętnych.  

Zamykam dyskusję i podaję projekt pod głosowanie.  

Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem uchwały nr  13/88/25 Rady Gminy Dygowo z dnia 

30 kwietnia 2025 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla województwa 

zachodniopomorskiego?  

Proszę o podniesienie ręki.  



Kto jest przeciwny?  

Kto się wstrzymał? 

Uchwałę przyjęliśmy jednogłośnie.  

Dziękuję Państwu Radnym. 

Następny projekt uchwały dotyczy zmiany uchwały w sprawie określenia zasad udzielania 

dotacji na prace konserwatorskie,  restauratorskie, roboty budowlane przy zabytkach wpisanych 

do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji  zabytków. Poproszę Pana 

Wójta o przedstawienie tego projektu. 

WÓJT GMINY DYGOWO 

00:29:40 - 00:30:27 

Szanowni Państwo zmienił się w tej uchwale paragraf szósty. W zasadzie jego podstawa 

prawna. Dokładnie zmieniła się dyrektywa unijna a co za tym idzie my musimy  dostosować 

przepisy do obecnie obowiązujących przepisów unijnych. Zmiana oczywiście dotyczy 

udzielenia pomocy de  minimis. I jest to zapisane w paragrafie szóstym naszej uchwały. Projekt 

uchwały przekazaliśmy do zaopiniowania prezesowi Urzędu Ochrony Konkurencji 

Konsumentów, a także w Ministerstwie Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Musimy po prostu mieć 

dostosowaną naszą  uchwałę do obecnie obowiązujących przepisów unijnych i to jest jedyna 

zmiana, która dotyczy w tej uchwale.  

PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY  

00:30:27 - 00:30:32 

Bardzo  dziękuję Panie Wójcie i poproszę teraz Pana Przewodniczącego Komisji Finansów o 

przedstawienie  opinii. 

PRZEWODNICZĄCY KOMISJI FINANSÓW 

00:30:33 - 00:30:41 

Komisja finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. W głosowaniu wzięło udział 

czterech radnych, czterech było za.  

PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY 

00:30:41 - 00:30:49 

Dziękuję  bardzo i poproszę Pana Przewodniczącego Komisji Rolnictwa i Gospodarki 

Komunalnej.  

PRZEWODNICZĄCY KOMISJI ROLNICTWA I GOSPODARKI KOMUNALNEJ 

00:30:49 - 00:30:56 

Komisja rolnictwa i gospodarki komunalnej przyjęła projekt  uchwały pozytywnie. W 

głosowaniu brało udział czterech członków, czterech było za. Dziękuję. 

 



PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY 

00:30:56 - 00:31:53 

Bardzo dziękuję.  

Otwieram dyskusję nad  projektem uchwały.  

Czy Państwo Radni chcieliby zabrać głos?  

Zamykam  dyskusję. 

Przystąpimy teraz do głosowania.  

Kto z państwa radnych jest za przyjęciem uchwały nr 13/89/25 Rady Gminy  Dygowo z dnia 

30 kwietnia 2025 roku w sprawie  zmiany uchwały w sprawie określenia zasad udzielania 

dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach  

wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków? 

Proszę o podniesienie ręki.  

Kto z  Państwa Radnych jest przeciwny?  

Kto się wstrzymał?  

Stwierdzam, że uchwałę przyjęliśmy jednogłośnie. Bardzo dziękuję.  

Przechodzimy do kolejnego  projektu dotyczącego przyjęcia planu nadzoru  nad klubami 

dziecięcymi, dzielnymi opiekunami. Poproszę Pana Wójta o przedstawienie projektu.  

WÓJT GMINY DYGOWO 

00:31:53 - 00:32:54 

Tak. Szanowni Państwo jest to nowa  uchwała, ponieważ od niedawna na terenie naszej gminy 

funkcjonuje instytucja pod nazwą Żłobek. I jednym z zadań  nałożonych na samorząd jest jak 

gdyby nadzór nad funkcjonowaniem między innymi Żłobka, chociaż w uchwale mowa jest  

również o klubach dziecięcych oraz codziennych opiekunach. Kwestie szczegółowe nadzoru 

reguluje załącznik numer 1 do tej uchwały, który brzmi plan nadzoru  nad żłobkiem, klubem 

dziecięcym oraz dziennym opiekunem w zakresie warunków jakości świadczonej opieki nad 

dziećmi do lat  trzech. Nie rzadziej niż raz w roku musi być taki nadzór przeprowadzony. No i 

za chwilę będziemy  mieli jakby pierwszy, bo tak jak wspominałem, żłobek  funkcjonuje na 

terenie naszej gminy od niedawna, dlatego ta uchwała jest niezbędna, abyśmy mogli to zadanie  

realizować. 

PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY 

00:32:54 - 00:33:02 

Dziękuję Panie Wójcie.  

Poproszę teraz Panią Przewodniczącą Komisji Społecznej o przedstawienie opinii do tego 

projektu.  

 



PRZEWODNICZĄCA KOMISJI SPOŁECZNEJ 

00:33:02 - 00:33:09 

Komisja  społeczna zaopiniowała projekt pozytywnie. W głosowaniu wzięło udział pięciu 

radnych, pięciu było za.  

PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY 

00:33:09 - 00:34:10 

Bardzo dziękuję. Otwieram dyskusję  nad projektem.  

Czy mają Państwo Radni jakieś pytania?   

Nie ma pytań, w związku z tym poddaję pod głosowanie projekt uchwały.  

Kto z państwa radnych  jest za przyjęciem uchwały nr 13/90/25 Rady Gminy Dygowo z dnia 

30 kwietnia 2025 roku, w sprawie  przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi 

oraz dziennymi opiekunami, proszę o podniesienie ręki? 

Kto jest przeciwny?   

Kto się wstrzymał?  

Stwierdzam, że  uchwała została przyjęta jednogłośnie.  

Bardzo Państwu dziękuję.  

I przechodzimy do ostatniego projektu w tym punkcie obrad, a  mianowicie do uchwały, 

projektu uchwały w sprawie określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania 

projektu strategii rozwoju gminy  Dygowo na lata 2026-2036. Oddaję głos Panu Wójtowi w 

celu umówienia projektu. Proszę bardzo.  

WÓJT GMINY DYGOWO 

00:34:10 - 00:35:39 

Szanowni Państwo obowiązująca  jeszcze strategia dla naszej gminy kończy się w tym  roku. 

Uchwała, to zielone światło, które daje Rada Gminy do tego, abyśmy mogli przystąpić do 

opracowania strategii  rozwoju gminy Dygowo na najbliższe 10 lat, czyli lata 26-36. 

Rozmawialiśmy o tym, że jeżeli będziemy mieli  gotowy projekt tej strategii, to na pewno na 

posiedzenie komisja bardzo możliwe, że również w posiedzeniu w  obradach Sesji Rady Gminy 

będzie  przedstawiciel firmy, która opracowuje dla nas tą strategię. Obowiązek posiadania 

aktualnej strategii jest ważny, dlatego że chociażby  jeżeli nie będziemy mieli aktualnej 

strategii, nie będziemy w stanie uchwalić planów ogólnych, które są bardzo ważne  dla rozwoju 

naszej gminy, ale również wnioskowanie o niektóre środki zewnętrzne może okazać się 

niemożliwe ze względu  na nieaktualną strategię. Dlatego jest  to ważny dokument strategiczny. 

Bardzo proszę, żebyście Państwo tą uchwałę podjęli, żebyśmy mogli już rozpocząć te prace,  

bo musimy wyłonić wykonawcę, który nam to opracuje i tak jak mówię jak będziemy gotowi 

na pewno  ten projekt strategii będzie Państwu przedstawiony.  

 



PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY 

00:35:39 - 00:35:44 

Bardzo dziękuję Panie Wójcie i poproszę teraz o przedstawienie opinii też przez Pana 

Przewodniczącego Komisji Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.   

PRZEWODNICZĄCY KOMISJI WOJEWÓDZTWA I GOSPODARKI 

KOMUNALNEJ  

00:35:45 - 00:35:51 

Komisja Województwa i gospodarki komunalnej przyjęła projekt uchwały pozytywnie.  

W głosowaniu brało udział czterech członków, czterech było  za.  Dziękuję. 

PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY 

00:35:51 - 00:36:01 

Dziękuję bardzo. Poproszę Panią Przewodniczącą Komisji Społecznej o przedstawienie opinii.  

PRZEWODNICZĄCA KOMISJI SPOŁECZNEJ  

00:36:01 - 00:36:08 

Komisja społeczna zaopiniowała projekt pozytywnie w głosowaniu wzięło udział pięciu 

radnych, pięciu było za.  

PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY 

00:36:08 - 00:36:14 

Dziękuję bardzo i poproszę o ostatnią opinię  Pana Przewodniczącego Komisji Finansów.  

PRZEWODNICZĄCY KOMISJI FINANSÓW 

00:36:15 - 00:36:23 

Komisja finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu  wzięło czterech 

radnych, czterech było za. Dziękuję.  

PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY 

00:36:23 - 00:37:51 

Przechodzimy teraz do dyskusji nad projektem uchwały.  

Czy ktoś z  Państwa Radnych chciałby jeszcze uzyskać jakieś dodatkowe wyjaśnienia?  

No dosyć szczegółowo zostało to przedstawione przez Pana Wójta na posiedzeniu wspólnej 

komisji. Nie widzę chętnych do zabrania  głosu.  

W związku z tym poddaję pod głosowanie projekt uchwały.  

Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem  uchwały nr 13/91/25 Rady Gminy Dygowo z dnia 

30 kwietnia 2025 roku, w sprawie określenia szczegółowego trybu  i harmonogramu 



opracowania projektu strategii  rozwoju gminy Dygowo na lata 2026-2036, w tym trybu 

konsultacji? 

Proszę o podniesienie ręki.  

Kto z państwa  radnych jest przeciwny?  

Kto się wstrzymał? 

Stwierdzam, że projekt ten został przyjęty przez radę gminy jednogłośnie.  

Bardzo  państwu dziękuję i zamykam punkt czwarty.  

Przechodzimy teraz do punktu szóstego, ponieważ nie było  interpelacji. 

Punkt szósty, czyli wolne wnioski. Czy ktoś z Państwa Radnych chciałby w tym punkcie zabrać 

głos, bardzo proszę. 

Czy Pan Wójt chciałby w tym punkcie przedstawić jakieś sprawy?  

WÓJT GMINY DYGOWO 

00:37:51 - 00:41:36 

Może tak trochę w ramach  uzupełnienia informacji z działalności Wójta. Jeśli chodzi o 

miejscowość Wrzosowo, bo tutaj  też rozmawialiśmy o tym. Rozmawialiśmy o dwóch 

tematach, które dotyczą spraw związanych z bezpieczeństwem. Jeden to jest  kwestia montażu 

tego tak zwanego spowalniacza czy wyświetlacza, który wyświetla prędkość, z jaką wjeżdżamy 

do danej miejscowości.  Takie urządzenie jest już zamontowane w Dygowie i wydaje się, że 

ono na pewno częściowo spełnia swoją  rolę. Mieszkańcy,  którzy wjeżdżają, chyba wydaje mi 

się, że tak trochę podświadomie jednak zwalniają. My mamy taką informację,  ponieważ 

wnioskowaliśmy o montaż takiego we Wrzosowie i w zeszłym roku mieliśmy potwierdzoną 

informację, że jest zgoda  na to. W chwili obecnej sytuacja wygląda tak, że jesteśmy na liście, 

ale ta lista jest u  Pana Marszałka i dopóki Pan Marszałek jak gdyby nie zatwierdzi, nie da 

zielonego  światła, nie będziemy mogli nic z tych tematów robić. Ja w dniu dzisiejszym 

rozmawiałem z Panem  Dyrektorem dróg wojewódzkich. Jesteśmy umówieni, że być może w 

maju pewne kwestie uda się trochę do przodu  pchnąć. Mam nadzieję, że tam nie będzie jakiejś 

niespodzianki typu, że nagle przesuwamy pieniądze z tej puli  na inne ważniejsze cele, bo 

wydaje się, że chyba tylko to jest w stanie spowodować, że ten  wyświetlacz miałby  się nie 

pojawić. To jest jak gdyby pierwsza sprawa. Druga, która też dotyczy kwestii bezpieczeństwa, 

to wystąpiliśmy,  aby Zarząd Dróg Wojewódzkich uwzględnił jakąś formę, jakby to powiedzieć, 

spowolnienia ruchu również we Wrzosowie, ale tym  razem wjazdu od drugiej strony, czyli od 

Karlina. W związku z tym, że tam mamy Market Dino  i jest przejście dla pieszych,  a jednak 

no zwłaszcza osoby, które wjeżdżają od strony Karlina no dość szybko wjeżdżają do tej  

miejscowości. Zaproponowaliśmy takie rozwiązanie, aby na terenie tego przejścia dla pieszych 

pojawiła się tak zwana wysepka. Takie  rozwiązanie jest tutaj w Dygowie na ulicy Kolejowej, 

jakbyśmy wracali teraz w kierunku urzędu, to przed skrętem  do cmentarza takie jakby przejście 

dla pieszych z wysepką na środku. To  jest  też rozwiązanie, które wymusi na kierujących 

spowolnienie i zobaczymy czy Zarząd Dróg Wojewódzkich wyrazi  zgodę na montaż tego typu 

wysepki, bo tutaj dostrzegamy raz, że ruch się zwiększył pieszych, bo  teraz bardzo dużo osób 

nawet po prostu pieszo idzie na zakupy do sklepu, co jest normalne. A dwa, tam cały czas jednak 

ci, którzy wjeżdżają to nie zwalniają tak jak powinni zwalniać. Dlatego chcemy, żeby zostały 



uwzględnione być może takie działania. Być może  Zarząd Dróg Wojewódzkich zaproponuje 

jakieś inne rozwiązanie. Niemniej ten sygnał od nas został wysłany, że ta  poprawa 

bezpieczeństwa na tym odcinku, na tym konkretnym przejściu dla pieszych dobrze by było, 

żeby została  poprawiona. To tylko tyle w ramach takiego uzupełnienia, bo nie wspomniałem o 

tym na w punkcie  informacje z działalności wójta. No i jeszcze raz zapraszam państwa 

wszystkich na  uroczystość 3 maja już za kilka dni w Dygowie i we Wrzosowie.  

PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY 

00:41:36 - 00:42:08 

Dziękuję, Panie Wójcie, moje pytanie  do Państwa Sołtysów. Czy ktoś w tym punkcie z  

Państwa chciałbyś zabrać głos?  

Nie widzę chętnych.  

W związku z tym przechodzę do punktu siódmego.  

Szanowni Państwo po zrealizowaniu porządku obrad dzisiejszego posiedzenia zamykam 

obrady 13 sesji Rady Gminy Dygowo. Bardzo państwu dziękuję za udział i do zobaczenia na 

sesji kolejnej. Dziękuję  bardzo.  

 

Na tym porządek obrad XIII Sesji Rady Gminy Dygowo został wyczerpany i 

Przewodniczący Rady Gminy o godz. 12:42 zakończył jej obrady.   

 

 

           Sporządził                                                                                   

        Joanna Wasiak                                                                             
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